

以利沙膏立耶户作以色列王【王下9章】

引言

回归神借着以利沙所发的预言

- 【王上19: 15-17】 — 从列王记下第八章开始，就在应验这一段预言。
 - 在第八章，先知以利沙接续了以利亚的工作，膏立了哈薛作亚兰王。
 - 第九章，就是膏耶户作北国以色列的王。
- 北国之前的四朝
 - 第一王朝就是耶罗波安家
 - 第二王朝乃是巴沙家
 - 第三王朝是心利家
 - 第四王朝就是暗利家
- 在第九章，神膏立耶户作以色列的王，将开启北国的第五个王朝。

凡神在圣经上所应许的话，必然成就。正如诗篇所说：“耶和華啊，你的话安定在天，直到永远。”（诗119: 89）

耶户被膏 (1-13)

- 第1-13节这一段，主要记载先知以利沙是如何安排他的门徒膏立耶户作以色列王。
- 以利沙安排他的门徒到基列的拉末膏立耶户作北国以色列王。
- 神借着以利沙的门徒吩咐耶户的话 — 【王下9: 6-10】
- 灵巧像蛇，驯良像鸽子 — 当这个先知门徒照着上帝所吩咐的完成任务之后，就开门逃跑了。因为他所说的这事不是一件小事，万一被其他忠于亚哈家的将军听到，他就必死无疑。所以，他既要去完成主的托付，又要灵巧像蛇，驯良像鸽子，能跑就跑，尽量不要搭上自己的性命。我们也应当从这个先知门徒身上学习传道的智慧和策略。
- 诸将军听了耶户对他们所讲述地先知门徒对他所作的事情和所说的话，就拥立耶户为王。
 - 从诸将军的反应，至少可以看到两个方面
 - 如果从人的角度来讲，亚哈家，包括耶洗别，他们所做的一切事情是多么不得民心
 - 每个人的心都在神的手中，既然上帝膏立耶户为王，就必然也预备百姓的心，接纳耶户为王。

杀约兰王 (14-29)

- 第14-29节这一段，就相当于耶户已经作王，去执行神膏立他作王应当做的工作。
- 田间相遇 — 查考【王上21: 20-23】
 - 耶户在拿伯的田间，照着神所吩咐地杀了北国约兰王。应验了当年神借着以利亚对亚哈家所发的预言。
- 时候已到
 - 神对亚哈家的怜悯 — 【王上21: 29】
 - 现在正是他的儿子约兰在位的时候，上帝所预定的时间到了，所以就膏立耶户作王，来成就他之前，即在以利亚的时代所说的预言。因此，当耶户被神膏立兴起，作北国以色列的王，其目的就是要借着他作为上帝手中的刑杖，来惩罚亚哈家。
 - 耶户杀了犹太王亚哈谢 — 【代下22: 7-9】

杀耶洗别 (30-37)

- 死无全尸
 - 圣经对耶洗别死前细节的描述【往下9: 30】 — 圣经这么详细地描述耶洗别的一举一动有何深意呢？她一生专横跋扈，即使死到临头，也不相信这事真会发生。因此，即使外面天都塌了，也不会使自己显得十分落魄；所以她就将自己粉饰整齐，故作镇定，以展示整个局势仍在自己的掌控之中。
 - 耶洗别的死正应验了以利亚指着她所发的预言 — 第36节，他们回去告诉耶户，耶户说：“这正应验耶和华藉他仆人提斯比人以利亚所说的话，说：‘在耶斯列田间，狗必吃耶洗别的肉；耶洗别的尸首必在耶斯列田间如同粪土，甚至人不能说，这是耶洗别。’”
- 预言应验 — 从列王记下第九章中，我们看到什么呢？
 - 看到上帝按照祂对先知以利亚所说的预言，膏耶户作以色列的王，借着耶户向亚哈家以及耶洗别伸他们流耶和华仆人之血的冤。 — 查考【申32: 43】
 - 神的话是真实可信的，并且句句都要应验 — 【书21: 45】 【徒27: 25】 【诗119: 89】 【箴30: 5】
 - 我们越是坚信上帝的话一句都不落空，也就越发确信，我们所相信依靠的这位上帝乃是信实的上帝。并且透过这字句的话，看到那位信实的上帝，也看到神的话所指向的上帝的独生子耶稣基督。因为祂就是那话的本身，道成了肉身、为我们成就了救赎的工作。所以，箴言书说：“神的言语句句都是炼净的，投靠祂的，祂便作他们的盾牌。”（箴30: 5）愿我们都能透过上帝的道，就是祂的话得应验，而信心越发坚固，并且使我们越过这字面的意思都能看到耶稣基督，因此越发加增我们对主耶稣基督所应许的救恩以及将来的新天新地的确信和盼望。
- 象征意义
 - 亚哈家、耶洗别的象征意义 — 亚哈王所象征的，就是属肉体的基督徒，象征着这样的罪仍然在基督徒的肉体中作王。 — 查考【启2: 20】
 - 耶洗别象征那些体贴肉体的教训借着世界仍在不断地勾引上帝的百姓亲近偶像，吃祭偶像之物。她的教训，以及她的诱惑，仍然在教会中，甚至在历世历代的教会中骚扰着神的百姓。
 - 属灵的教训 — 亚哈王所象征的，就是属肉体的基督徒，象征着这样的罪仍然在基督徒的肉体中作王，我们一生都在与住在我们里面的亚哈王争战。我们不仅与亚哈王争战，也是在与那位不断骚扰我们、引诱我们、使我们远离上帝的耶洗别争战。虽然耶洗别被马车践踏，被狗吃了她的肉，但是耶洗别的教训借着世界仍在不断地勾引上帝的百姓亲近偶像，吃祭偶像之物。她的教训，以及她的诱惑，仍然在教会中，甚至在历世历代的教会中骚扰着神的百姓。所以，透过这些圣经，我们就应当越发地认识到，何为真正的亚哈王，何为真正的耶洗别；并且，更当知道，惟有靠着基督，靠着圣灵的大能大力，一生都与罪相争，都与这邪恶的教训相争，使我们都能远离偶像以及偶像崇拜，单单地亲近那独一无二、又真又活的上帝，单单地仰望为我们死而复活的主耶稣基督，使我们靠着基督的灵，在今世过得胜的生活。

思考问题

- 1、从先知门徒膏立耶户之后遵照以利沙的吩咐迅速地离开，我们可以得到怎样的属灵教训？
- 2、本章圣经所发生的事情应验了谁的预言？我们从中可以得到怎样的属灵教训？
- 3、从神对亚哈家和耶洗别的惩罚，我们可以得到怎样的属灵安慰和属灵教训？
- 4、亚哈家、耶洗别的象征意义是什么？我们可以得到怎样的属灵教训？